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Compte Rendu du Conseil d'Administration 

du 3 juillet 2025 

 

Présents : CLAUSSE Thierry, DECOURTY Isabelle, GUILBAUD Adrien, JUTON Eric, MAGNIETTE Delphine, 
MORICEAU Christian, MORISSEAU Carole, MORISSEAU Daniel, RADIGOIS Jean-Michel, RADIGOIS Marité, 
SIMON Françoise, LARDEAU Monique. BRUNELIERE Emilien pour l'APE 

Excusés : CHARTIER Vanessa, CROCHEMORE Matthieu, GOULET Sophie, MANGUIN Rémi, MENAGER Chantal, 
PERRET Manuel, BRETIN Marie Thérèse, CAHAREL Cécile, NICOLAS NICOLAZ Céline, LEMARIE Tristan. 

La séance est ouverte à 20h30. 

1.  Approbation du compte-rendu précédent. 

Du fait de la réorganisation des Conseil d'Administration, nous avons omis de valider les comptes rendus 
des Conseil d'Administration de mai et de juin. Nous réparons cet oubli. 

Le compte-rendu du Conseil d'Administration du 13 mai est adopté à l'unanimité. 

Pour le compte-rendu du Conseil d'Administration du 5 juin, Carole MORISSEAU signale une omission : 
le vote des tarifs–enfants. Tous les tarifs enfants et jeunes seront augmentés de 1€, conformément à la 
décision de l'Assemblée Générale de faire passer la Carte Ligue enfant et jeune de 5 à 6€. L'an prochain, une 
commission reverra l'ensemble de ces tarifs. 

2. Les sections : Bilan de la saison 2024-2025. Perspectives 2025-2026.  

Toutes les sections sont présentes ou représentées (à l'exception de l'école de sport qui a envoyé 
ultérieurement son bilan). Chacun note sur une affiche les grands points de la saison et les perspectives pour 
la rentrée. 

Globalement, toutes les sections sont satisfaites, l'année s'est bien déroulée. Je ne reprendrai ici  que les 
points qui posent problème aux unes et aux autres. 

Ordre du jour: 

1. Approbation des 2 comptes rendus précédents.(pour cause d'oubli) 

2. Les sections :  

Bilan de la saison 2024-2025. Perspectives 2025-2026.  

3. Présentation du travail de la "commission Tarifs" et vote des tarifs adultes. 

4. Le point sur la question des Assurances. 

5. Organisation et répartition des tâches du Conseil d'Administration. Retour sur la 
réunion du 23 juin : présentation des propositions et votes : 

 Qui fait quoi ? 

 Organisation des Conseils d'Administration. 

 Ouverture d'une commission école "Affaires scolaires". 

 Elargissement de la commission animation. 

6. Évènements à venir :  

 L'Art au Belvédère,  

 Le Forum des associations, 

 Le raid Caffino,  

 Castel en fête  

 Les RdV de l'Environnement. 

Moment de convivialité pour clôturer la saison. 
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Dessin enfants et adultes : La salle des TAP ne peut plus accueillir que les enfants. Un changement de 
salle est donc obligatoire pour pouvoir accueillir sur un même lieu les adultes, les enfants, et stocker le matériel. 
La mairie propose la salle à l'étage de l'école. Rémi ira la visiter avant de donner réponse.  

Anglais : L'effectif déjà insuffisant cette année perd encore quelques adhérents ce qui met en péril son 
existence même. Il faudrait une dizaine d'adhérents pour continuer sereinement. Nous statuerons après le 
forum des associations. 

Informatique : Le matériel donne des signes d'obsolescence. Il va falloir penser à réinvestir. 

L'Art au Belvédère : Actuellement la section ne dispose plus des forces vives suffisantes pour lui 
permettre d'envisager une nouvelle exposition au château de la Verrie. Cette année, il y aura donc seulement 
un format réduit, salle des Arcades et de la Maine. En espérant pouvoir réinvestir La Verrie l'été prochain. 

Multisports et Sport Santé séniors : quelques difficultés pour remplir le créneau "en douceur". 

Yoga méditation : 

Loisirs créatifs et solidarité : 

Roller : Le sol de la salle n'est pas bien "roulant". On note un fort absentéisme au niveau des ados. 

Cap Caffino : Les inscriptions pour le raid Caffino de septembre sont en baisse. Il y a maintenant 
beaucoup de concurrence sur le site. 

Canoë kayak : petits différends dans l'année, mais rien de grave. 

Badminton : Beaucoup de départs en cours d'année de personnes qui essaient pendant un temps puis 
cessent de venir. Il conviendrait peut-être de favoriser les interactions entre anciens et nouveaux joueurs. 

Cirque : Le point noir est (comme déjà évoqué précédemment) le déficit financier. 

Randonnées pédestres : Aucun adhérent ne s'est présenté pour reprendre la succession de Marie-
Thérèse BRETIN, malgré le courrier de relance. Françoise SIMON est chargée d'envoyer un courrier aux 
adhérents pour leur signaler la dissolution de la section à la rentrée. 

Eveil et école de sport : Beaucoup d'enfants qui se démotivent. Beaucoup d'absentéisme et des parents 
qui préviennent tard ou pas du tout. 

 

3. Présentation du travail de la "commission Tarifs" et vote des tarifs adultes. 

En préambule, Thierry CLAUSSE rappelle l'objectif de la commission Tarifs-adultes qui s'est réunie 
plusieurs fois cette année : trouver une harmonisation entre les sections pour éviter les disparités mais 
également combler le déficit financier. Les premiers travaux ont montré que, pour combler le déficit des 
sections adultes et absorber le déficit des sections enfants, il faudrait augmenter de façon drastique certaines 
cotisations. C'est inenvisageable sur une seule année. Il a donc été décidé de tenter, pour cette rentrée, de 
tendre vers l'équilibre et de continuer à travailler sur l'harmonisation.  

De la sorte, les répercussions sur les tarifs restent modérées. Selon les sections et les tranches de QF, 
l'augmentation est généralement inférieure à 10€. 

Après avoir pris le temps d'expliquer aux référents les choix de la commission. Nous passons au vote des 
tarifs-adultes. 

RESOLUTION	: on trouvera en annexe 1 la grille des tarifs telle qu'elle a été adoptée lors du Conseil d'Administration 
de ce 3 juillet 2025. 

NB : A noter. La cessation de la couverture Assurances de la Ligue via l'APAC dès la rentrée prochaine est 
venue compliquer les calculs (Voir le point suivant relatif aux assurances). 

 

4. Le point sur la question des Assurances. 

La Ligue de l'Enseignement n'ayant pas trouvé d'assureur pour couvrir la totalité des associations qui en 
dépendent, chaque Amicale a dû chercher de son côté. 

Nous concernant, nous avions déjà un contrat à la MACIF pour assurer les dommages corporels des 
sections sportives non UFOLEP comme la randonnée, le cirque et le yoga. Carole MORISSEAU a demandé une 
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extension des garanties en direction de tous nos adhérents "culturels" et des dirigeants. ( Pour rappel , les 
licenciés UFOLEP sont désormais couverts par AXA via le groupe Marsch). 

Bien qu'il reste quelques points à préciser, la proposition d'ensemble nous est parvenue juste avant le 
Conseil d'Administration. Nous pouvons affirmer que cette extension devrait nous coûter environ 670€ par an, 
ce qui fait un coût de 3,10€ par personne, tarif unique pour les adultes et les enfants. Pour les adultes, c'est 
moins cher que ce que proposait l'APAC, en revanche pour les enfants, le coût est supérieur. 

RESOLUTION	 : En l'état des négociations, le Conseil d'Administration mandate Isabelle DECOURTY et Carole 
MORISSEAU pour poser les dernières questions et signer l'avenant à notre contrat MACIF. 

Deux autres contrats ( de 62€ chacun) couvriront les biens immobiliers de l'Amicale ( La salle Canonnet) ainsi que le 
matériel contenu dans la salle Canonnet et dans le local Desmas. 

5. Organisation et répartition des tâches du Conseil d'Administration. Retour sur la réunion du 23 juin : 
présentation des propositions et votes : 

La présidence étant désormais portée par une seule personne, Isabelle DECOURTY, une rencontre entre 
des volontaires a eu lieu le 23 juin, afin de déterminer les tâches qui pouvaient être réparties. (Voir le compte 
rendu complet sur le site de l'Amicale Laïque.) 

 Qui fait quoi ? 

 Ouverture d'une commission école. 

 Elargissement de la commission animation. 

Ces points sont repris et complétés sur la fiche "Répartition des tâches" présentée en annexe 2. 

 Parallèlement, les présents du 23 juin se sont posé la question de l'absentéisme lors 
des Conseil d'Administration. Après avoir proposé diverses solutions ( Conseils d'Administration moins 
nombreux, en particulier) l'ensemble des présents a souhaité un retour à plus de rigueur avec un Conseil 
d'Administration chaque premier mardi du mois ( sauf cas de vacances scolaires), salle de la Maine.  

 La question est posée de l'heure : faut-il maintenir 20h30, ou avancer à 20h ? Les 
réponses n'étant pas très tranchées, il est décidé de prendre la décision au Conseil d'Administration de 
septembre, qui aura lieu comme les précédents à 20h30. 

6. Évènements à venir :  

 L'Art au Belvédère. 

Samedi 5 et dimanche 6 juillet, esplanade du Belvédère. Vernissage à 11 h samedi  5 juillet. 

 Le Forum des associations, le samedi 6 septembre. 

Françoise a commencé à préparer les nouveaux documents d'adhésion, les bordereaux, etc. Ils seront 
déposés sur le site de l'Amicale Laïque à mi-juillet. Attention à la modification concernant les Pass Sport qui 
ne s'adressent plus tout à fait au même public. 

 Le raid Caffino, les 6 et 7 septembre. 

 Castel en fête, le 13 septembre. 

Participation de l'Amicale Laïque lors des jeux collaboratifs de 17 à 19h et pour la gestion des déchets. 

 Les RdV de l'Environnement, le 20 septembre. 

La randonnée aura lieu le matin et les activités pour les enfants, l'après-midi. 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h45. 

Prochain Conseil d'Administration le mardi 9 septembre, Salle de la Maine, 20h30. 

En cas d'absence, prévenir Françoise SIMON 
Compte-rendu rédigé par Françoise SIMON 

Vu, la présidence : 

Isabelle DECOURTY 
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Annexe 1 

  



                                  Compte-rendu du Conseil d'Administration du 3 juillet 2025                                    Page 5 

 

  



                                  Compte-rendu du Conseil d'Administration du 3 juillet 2025                                    Page 6 

 

Annexe 2 


